

新民晚报

创刊于 1929 年 / 飞入寻常百姓家

今天:多云,阴,最高25°C,最低18°C



明天:多云,阵雨,最高25°C,最低20°C

2021年5月 21 日 星期五 农历辛丑年四月初十 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21642 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

“转折之城”满满“转折之志”

——习近平总书记到过的红色圣地之贵州篇

86年前,贵州遵义,中国共产党人在最危急关头坚持真理、修正错误,创造性地制定和实施符合中国革命特点的战略策略,实现从挫折中奋起的“伟大转折”。

6年前,习近平总书记来到遵义调研考察,指出“我们要运用好遵义会议历史经

验,让遵义会议精神永放光芒”。

“雄关漫道真如铁”,历史烟尘中的一个红色印记,讲述着“伟大转折”的惊心动魄;“而今迈步从头越”,时代答卷中的一次次艰难求索,凝结着“转折之志”的憧憬期待。

>>>详见第2版

第十届中国花卉博览会上午在上海崇明开幕

花开瀛洲 梦圆盛世



■ 从世纪馆的制高点俯瞰花博园区

本报记者 陈梦泽 摄



SHANGHAI 2021
第十届中国花卉博览会
10TH CHINA FLOWER EXPO
上海·崇明
SHANGHAI-CHONGMING

中国花卉博览会是我国花卉园艺领域规模最大、规格最高、影响最广的综合性花事盛会,被誉为中国花卉界的“奥林匹克”。繁花美景的背后,是一座城乃至一个国的“花样年华”。

五月的上海,繁花似锦,生机盎然。在和煦的阳光下,第十届中国花博会今天在美丽的世界级生态岛崇明拉开帷幕。上午10时,花博会开幕式在复兴馆举行,而园内各展馆展园也已经准备就绪,3年多的准备和期盼,只为今朝绽放的这一刻。

今天上午10时,开幕式现场高朋满座。在精彩的文艺演出后,花博会开幕式会场升起了国旗、中国花卉博览会会旗和第十届中国花卉博览会会旗。相关领导与园区建设者代表,在全场的倒计时中共同启动了第十届中国花博会的开园按钮。

在开幕式开始前,来自全国各地、世界友城、行业企业的嘉宾代表们已经按捺不住心中的喜悦,纷纷来到舞台前合影留念。他们中有许多人参与了花博会的筹备推进工作,亲手将这场如梦似幻的盛会从图纸变成现实。

浙江省花协代表邢最荣告诉记者,他已经参加了5届中国花博会,能明显感受

到其中的变化。“国家实力变得越来越强,花博会也越来越好,这次花博会无论是规模还是参展品种的数量质量都达到了历史之最。”据邢最荣介绍,浙江省花协对于本次花博会也是大力支持,他来到花博会参加了展馆和展园的布展,一呆就是一个多月,眼看着花博园从雏形变成了现在完美的样子。“所有的辛苦都是值得的,就是为了今天能展现一份精彩,希望大家能够喜欢。”

而中国花卉协会市场流通分会的代表白占芳用了四个字来形容今天的盛况——“锦上添花”。在连续三年参加中国花博会后,他感受到,花卉事业的日渐兴旺,离不开中国的繁荣昌盛,人民对于美好生活的向往,使得中国花博会备受关注,可以说每一次花博会的举办都能推动整个花卉业的发展迈上新台阶。

在核心区的外围,开园前最后的准备工作已经就绪。灿烂阳光下,满园鲜花愈发鲜艳。花博园“外环路”上,小火车悠悠

穿行。园内,每隔一段路就能见到小白鹭志愿者。

在上海园“源梦园”内,最早一批工作人员清晨六七时就已入园,忙着整理花姿、清理落叶,要让园区以最美的姿态迎接市民游客的到来。

“毕竟是室外,每株植物都需要精心打理,这也是我们这几天的工作常态。”上海建工园林集团绿建公司设计院副院长、上海园设计负责人周佳说。

生态芦桥上,雾环前的“网红”拍照点新添了防护玻璃;探趣亭内,几盆新鲜的吊牵牛与海棠摇曳生姿;小池塘畔,“玉翡翠”“玉玲珑”这2个具有自主知识产权的白玉兰新品种首次亮相……这些都是最新调整布设的。

漫步花海,鼻尖芬芳萦绕,耳畔乐声悠扬:“满城的白玉兰盛世中绽放,每个人的心里充满芬芳,我们一起追梦,迎风怒放……”

本报记者 李一能 杨洁



新民眼

1138天的期盼 今日盛放

浙江馆

“中国红”“生态绿” 配出最美底色

开园首日目击

胜日寻芳梦花园 无边光景处处新

>>>详见第4-7版